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黒石商工会議所令和 6 年度第 5回常議員会議事録 

 

開催日時  令和６年１０月８日（火）午後１時３０分 

開催場所  黒石商工会議所 「会頭室」 

出席者名  ①会頭 

       新岡常雄 

      ②副会頭（３名） 

       粂田泰孝  宇野純子  村上照幸 

      ③専務理事 

       工藤和明 

      ④常議員（６名） 

       工藤英麿  佐藤洵一  花田守正  工藤秀樹  木村尚政 

       小山内慎一  

      ⑤委任状行使者（１４名） 

       中村公成  中村公生  加藤正彦  後藤英輝    葛西利治 

  鳴海信宏  福士拓弥  宇野正行  佐川伸男  村上慈人 

  徳田祐之  西谷孝雄  村上拓世  千葉晃大  

⑥オブザーバー 

  大溝千秋 

      ⑦事務局員 

       三上昌一  小笠原綾子 寺口将太  三上彩音  佐藤瑞姫 

 齋藤 侑   

 

資   料  常議員会資料（6ページ） 

別 添 資 料   ①各部会・委員会青年部・女性会活動報告について 

 

議事の経過 

工藤専務理事 開会宣言。 

新岡会頭   本日の議案に関し、皆様の忌憚のないご意見を伺いたいと思っておりますの

で、ご協力をよろしくお願いします。 

工藤専務理事 議長は定款第 45条の準用規定により会頭をもってあてることになっておりま 

すので新岡会頭に議長をお願いいたします。 

新岡議長   それでは、規定により議長を務めさせていただきます。みなさまのご協力を 

いただき、円滑に議事を進めていきたいと思いますので、よろしくお願いし 
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ます。議案審議に入る前に、本常議員会の成立要件に関して事務局より報告

願います。 

工藤専務理事 総役議員数 25名に対し出席者数 11名、委任状行使者 14名となり、定款第 45 

条の準用規定により本常議員会は成立することをご報告いたします。 

新岡議長   議案第 1 号「黒石市への要望事項（案）策定」について上程いたします。常

議員および事務局担当者より説明願います。 

       ※各項目の詳細は出席常議員および事務局担当者より報告。 

工藤(英)常議員（厚生・福祉部会 部会長)   

        「黒石市防災マップの見直しと黒石市防災体制の拡充」について配布資料に

基づき説明。 

佐藤常議員  具体的な災害の種類を知りたい。 

工藤(英)常議員 黒石市の場合は、主に洪水になると思う。また近年多発している災害に、

高齢者や障害がある方は特に不安に感じている。厚生福祉部会内の事業所で

は介護施設の浸水などに直面した際、入居者に対し迅速に対応するにはどう

しらたよいか気がかりだとの意見があった。また黒石市と福祉避難所との連

携も 6 年程前から会議等は行われていない状況である。また黒石市防災マッ

プに関して、避難場所等の変更箇所は黒石市のホームページ閲覧のみとなっ

ているが、高齢者などインターネットに慣れていない方は最新情報を入手す

る手段もなく不安を感じている。再度毎戸配布もしくは、一人暮らしの世帯

などへの配布を要望したい。 

村上副会頭  私自身も防災士の資格を取得し、先日青森県内の会議に出席した時に感じた

のだが、黒石市は他市町村と比べ防災対策が全く進んでない。黒石市は防災

士資格取得者数も把握してないのではないかと感じている。自主防災組織に

押し付け、他力本願に見える。自主防災組織と防災士の連携もうまく図られ

ていない地区の現状の把握をしてほしい。 

花田常議員（金融委員会 委員長)  

             「黒石市制度融資保証料の増額」について配布資料に基づき説明。 

齋藤総務課主事補（生活文化商業部会 代理)  

       「黒石市の経済対策」について配布資料に基づき説明。 

小笠原総務課兼業務課係長（労働委員会 代理)  

「人材不足問題解消に向けた支援金制度の創設」について配布資料に基づき

説明。 

花田常議員（理財・情報産業部会 部会長)  

「マイナンバーカードの利便性をより高める自治体サービス」について配布

資料に基づき説明。 
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佐藤常議員  貸付総額が 4 億円であるのに、年度後半には保証料給付予算に達してしまう

とはどういうことか。 

花田常議員  年度末の実績を鑑みて、2億円分の保証料しかない状態である。早い者勝ちと

いう状態である。 

工藤専務理事 多くの事業者が活用しやすいように特別保証制度を小口資金特別保証制度に

1本化し、この制度を維持してきている。貸付融資枠を消化できるまで保証料

を補填してほしい。他市町村は予算分を消化してしまうと、追加で予算化し

ている。 

三上事務局長 三役・部会長・委員長会議でのご意見を踏まえ、要望内容を融資予算限度額

までの保証料給付と変更している。 

佐藤相談課主事（産経委員会 代理)  

  「主要地方道大鰐・浪岡線の交通渋滞解消と黒石環状線の整備促進」につい

て配布資料に基づき説明。 

工藤(英)常議員（厚生・福祉部会 部会長)   

        「廃校の空き施設を活用したドッグラン事業への貸出」について配布資料に

基づき説明。 

佐藤常議員  ドッグランに伴う柵などの設置は行政で行うのか。 

工藤(英)常議員 ドッグランを開催する事業者が設置するので、開催場所を貸し出してほし

いということである。地域コミュニティの活性化や、愛犬との同行避難に向

けた取り組みなど多方面に波及可能な事業だと考えている。 

宇野副会頭  中型犬や大型犬は、柵を頑丈にしなければならない。 

工藤専務理事 柵の常設を要望するのか。 

工藤(英)常議員 柵はドッグランを開催する事業所が設置する。最初からドッグランの建設

を要望すると拒まれてしまうと考えられる。愛犬家が増加しているご時世を

考慮し、にぎわいを創出することで官民一体となるきっかけづくりを目標に

している。 

小笠原総務課兼業務課係長（常議員会 代理)  

「観光分野におけるデジタル化の推進」について配布資料に基づき説明。 

三上業務課主事（食品商業部会 代理)   

       「行政と市内観光事業者・食品製造業者等との情報共有の場への職員派遣」

について配布資料に基づき説明。 

新岡議長   最重点要望事項と重点要望事項に分けて要望しております。どの事項を最重

点に要望すべきか、皆様からご意見を頂戴したいと思います。9 月 26 日に開

催した三役・部会長・委員長会議においては、「2. 黒石市制度融資保証料の

増額」を最重点にしてはどうかということになりましたが、いかがでしょう



－4－ 

か。 

       全員異議なし 

新岡議長   それでは、最重点要望する事項は「黒石市制度融資保証料の増額」にします。 

   諮ったところ議案第 1号は全会一致で承認されました。続いて議案第 2号「新

入会員の承認」について上程いたします。事務局より報告願います。 

三上事務局長 配布資料に基づき説明。※総会員数 877事業所（令和 6年 10月 8日現在） 

新岡議長   諮ったところ議案第 2号は全会一致で承認されました。 

続いて報告事項に入ります。報告事項①「各部会・委員会、青年部・女性会

活動」について報告願います。 

三上事務局長・寺口振興課係長・大溝女性会会長 別添資料に基づき報告。 

新岡議長   その他、常議員の皆様及び事務局から、なにかございませんか。 

工藤専務理事 「黒石市長とのランチミーティング」について、10月 21日 (月)に開催を決

定いたしました。後日ご案内致しますので、ご予定くださいますようお願い

します。 

佐藤常議員  先日、黒石市議会でデジタル人材について発言があったようなので、後日皆

様に詳細を報告したい。また、今月も商工会議所でセミナーが開催される。

前回商工会議所のセミナー出席したところ、常議員の出席がなかったので、

ぜひ常議員の皆様も参加してほしいと感じた。 

三上事務局長 前回の常議員会で、佐藤常議員から依頼がありました「常議員会における出

欠をインターネット上で行うシステム」を作成しましたので、ご報告します。 

後藤振興課主事 スクリーンに黒石商工会議所ホームページ画面を表示し、報告。 

佐藤常議員  出欠一覧表も掲載してほしい。 

後藤振興課係長 対応いたします。 

村上副会頭  議員専用ページについて、再度周知してほしい。 

   以上で本日の議案審議・報告事項がすべて終了しました。常議員会を閉会致

します。 

（午後 2時 43分） 


